

СЕМИНАР на тему:

# Подделка Евангелия в церкви



*А. Бокертов*

2023 г.

## IX. Из глубины, из ямы

1. Было бы невозможно, чтобы Христос пришел на эту землю **со злой природой сатаны, живущей в Его плоти и крови**. Это привело бы Его туда, где Он нуждался бы в Спасителе и, следовательно, не смог бы спасти нас. Если бы Он пришел как злое дерево, Он мог бы произвести только злые плоды, что привело бы к тому, что Он, во всей Своей полноте, оказался бы под вечным и безвозвратным осуждением.

2. **Цель воплощения никогда не состояла в том, чтобы доказать, что злой человек, оставаясь в таком состоянии, может повиноваться закону Божьему**. Если бы Иисус пришел, чтобы доказать это, Он сделал бы Божье Слово неправдой.

3. Он пришел, чтобы показать, что **человек, освобожденный от власти сатаны и получивший благословение сыновства с Богом, может повиноваться каждому из Божьих требований**. Христос должен был доказать, что такой человек может соблюдать закон, но **Он должен был прийти туда, где находится этот человек, и быть точно таким же по плоти, как он, и в таком положении, продемонстрировать, что это может быть сделано в совершенстве**. Это ясно показано в Слове.

4. **Однако этого было недостаточно.** Это не полностью удовлетворило бы нужду погибающего человека, ни полностью ответило бы на обвинения сатаны в том, что грешный человек не может обрести спасение. Христос должен, не становясь злым в Своей духовной природе и не отказываясь от Своей Божественной природы, спуститься туда, где находится погибающий человек.

5. **В этой яме Он должен испытать всю тьму, уныние, отчаяние и безнадежность каждого виновного грешника. Каждый, кто обретает спасение, выходит из этой ямы только верой. Христос также должен был верой и только верой выйти из этой тьмы к свету небес.** Тем самым Он показывает путь спасения из самых темных глубин беззакония в полный свет освобождения и не оставляет ни одному человеку оправдания, что он не нашел путь к полному освобождению.

6. **Цель этой главы - показать всю полноту тех глубин, в которые спустился Христос** в Своей решительной и успешной миссии по спасению человечества.

- *«Христос — это лестница, увиденная Иаковом, основание которой было на земле, а верхняя часть достигала небесных врат — самого преддверия славы. Если бы эта лестница хотя бы немного не доставала до земли, мы бы погибли. Но Христос достигает нас, где бы мы ни были» (ЖВ 311).*

7. Когда Иисус приходит к нам, Он приходит не для того, чтобы найти обращенных, возрожденных мужчин и женщин. Он пришел, чтобы спасти необращенных и погибших. Поэтому, **если эта лестница достигает нас там, где мы находимся, тогда она спустилась в яму греха, где мы стоим в неспасенном состоянии.** Христос должен был испытать на Себе все, что известно и понятно человеку.

8. Это может показаться противоречием уже установленной истине о том, что Иисус Христос не принимал плотского ума и злого сердца. Если Он не принимал их и не был рожден от сатаны, как Он мог испытать то, что испытывает сын сатаны?

9. Тем не менее, это утверждение Духа пророчества говорит, что Он сошел к нам в яму греха. Очевидно, это еще не последняя глубина, которую нам предстоит понять. Но мы знаем одно, принятие греховной человеческой природы позволило Ему спуститься там где мы все были, в яму греха и вытащить всех нас.

10. А теперь мы изучим ЯМУ, в какую спустился Христос. И начнем с анализа Псалмов самого Христа в Псалмах Давида.

## Псалом 39 - Схождение в яму

1. О том, что Иисус действительно спустился в яму, пророчески говорится в Псалме 39. То, что эти слова указывают на опыт Христа, подтверждается следующими стихами: *«Жертвы и приношения Ты не восхотел; Ты открыл мне уши; всесожжения и жертвы за грех Ты не потребовал. Тогда я сказал: вот, иду; в свитке книжном написано о мне: я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у меня в сердце. Я возвещал правду Твою в собрании великом; я не возбранял устам моим: Ты, Господи, знаешь. Правды Твоей не скрывал в сердце моем, возвещал верность Твою и спасение Твое, не утаивал милости Твоей и истины Твоей пред собранием великим»* (7-10 ст., синодальный перевод)

2. В переводе с английской Библии, Пс. 40: *«Я проповедовал праведность в большом собрании; вот, я не воздерживал уст моих, Господи, Ты знаешь. Я не скрывал праведности Твоей в сердце моем; я возвещал **верность Твою** и спасение Твое: Я не скрыл благости Твоей и истины от великой общины»* (9,10 ст.).

3. Павел, несомненно, понимал, что эти стихи являются прямым пророчеством об опыте и служении Иисуса: *«Всесожжения и жертвы за грех неуютны Тебе...»*

... Тогда Я сказал: вот, иду, как в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже. Сказав прежде, что "ни жертвы, ни приношения, ни всесожжений, ни жертвы за грех, — которые приносятся по закону, — Ты не восхотел и не благоизволил", потом прибавил: "вот, иду исполнить волю Твою, Боже". Отменяет первое, чтобы постановить второе» (Евр 10:6-9)

4. Он не цитировал и не применял каждую часть псалма к Христу, потому что он был озабочен одним конкретным аспектом служения Христа. Весь псалом произнесен от первого лица одним и тем же человеком. Нет никаких изменений ни в теме, ни в лице субъекта. Если доказано, что одна часть псалма является прямым пророчеством о работе и опыте Христа, то и все остальные части тоже.

5. А. Т. Джоунс утверждает, что все псалмы являются пророчеством об Иисусе Христа: «Теперь нам предстоит изучить еще один этап этой великой темы; Сначала в псалмах, - Христос в псалмах, - чтобы мы могли увидеть, насколько полно Псалмы означают Христа, и что Тот, чей опыт записан в них - это Христос» (A. T. Jones, The 1895 General Conference Bulletin)

6. Это логично, так как опыт, записанный в Псалмах, - это опыт общения Бога с человеком. Поскольку нет такого опыта, через который прошел человек и через который не прошел бы Иисус, то невозможно, чтобы Псалмы не были изображением опыта Иисуса.

7. (Псалом 39:2-5) «Твердо уповал я на Господа, и Он приклонился ко мне и *услышал вопль мой*; *извлек меня из страшного рва, из тинистого болота, и поставил на камне ноги мои и утвердил стопы мои*; и вложил в уста мои новую песнь - хвалу Богу нашему. Увидят многие и убоятся и будут уповать на Господа. *Блажен человек, который на Господа возлагает надежду свою и не обращается к гордым и к уклоняющимся ко лжи*».

8. (Псалом 40, пер. с англ.) «*Терпеливо ждал я Господа*, и Он приклонился ко мне, и *услышал вопль мой*. *Он вывел меня из страшной ямы, из глины, и поставил ноги мои на скале, и утвердил движение мое*. Блажен человек, который уповает на Господа, и не уважает ни гордых, ни колеблющихся, ни тех, которые уклоняются в ложь».

9. Особенно обратите внимание на первый стих, который гласит: (пер. с англ) «*Терпеливо ждал я Господа*, и Он приклонился ко мне, и *услышал вопль мой*».

10. *Мы знаем на собственном опыте, что, когда мы находимся в яме греха, мы жаждем, чтобы нас вытащили и освободили*. Мы проходим через этот опыт (Римлянам 7) - это борьба, поиск, и мольбы, и мы настойчиво и терпеливо ждем, когда Бог выведет нас из ямы. После периода мучений и агонии, мы, наконец, освобождаемся. И...

... Мы можем свидетельствовать: «Он вывел меня из страшной ямы, из глины (болота, синод пер.), и поставил ноги мои на скале, и утвердил движение мое» (пер. с англ.)

11. Эти слова с прекрасной точностью описывают опыт каждого человека, который живой верой спасен из ямы греха и поставлен своими ногами на скалу Божьего спасения. **Но этот псалом в первую очередь не о нас, а о Христе. Это описывается именно Его опыт.**

12. Было время, когда Он был в этой яме; когда Он терпеливо ждал Господа, пока Его крик не был услышан, и Он был вознесен, чтобы в Его сердце и на Его уста была вложена совсем другая песня. Если бы Он не быть так искушен, Он не мог бы быть искушен во всем как мы, и не мог бы спасти нас от всех искушений.

13. В свете этих Писаний не может быть никаких сомнений, кроме как в том, что Он действительно спустился в яму, чтобы претерпеть эти ужасные часы тьмы, как и мы.

**Когда и как Он это сделал?**

# Гефсимания

1. В книге «Желание веков», в замечательной главе под названием «Гефсимания», перед нами открывается картина того, как Иисус Христос испытывает на себе, **что такое быть заблудшим грешником.**

2. Вечеря Господня закончилась; апостолы вместе с Христом вышли из горницы и направились в сад.

- *«В сопровождении учеников Спаситель медленно направился в Гефсиманский сад. Полная пасхальная луна сияла на безоблачном небе. Тишина объяла спящий стан паломников»* (ЖВ 685).

- *«Иисус, как всегда, откровенно беседовал со Своими учениками, наставляя их, но, приблизившись к Гефсимании, вдруг замолчал. Он часто приходил сюда, чтобы помолиться и поразмышлять, но никогда Его сердце так не скорбело, как в эту ночь, в предчувствии последних мучений»* (ЖВ 685).

3. В другом переводе: *«... Иисус серьезно беседовал со Своими учениками и наставлял их; но по мере приближения к Гефсимании Он странно замолчал. Он часто посещал это место для размышления и молитвы; но никогда сердце Его не было так полно печали, как в эту ночь Его последней агонии».*

4. Обратите внимание на следующие слова: «**На протяжении всей Своей земной жизни Он ходил в свете Божьего присутствия.** Когда Он вступал в конфликт с людьми, которые были вдохновлены духом сатаны, Он мог сказать, «Пославший Меня есть со Мною; Отец не оставил Меня одного; ибо Я всегда делаю то, что благоугодно Богу» (Иоанн 8:29)»

5. **Здесь описывается опыт всей жизни Христа до этого момента. Это картина не того, кто находится в яме, а того, чьи ноги утверждены на скале:** «На протяжении всей Своей земной жизни Он ходил в свете Божьего присутствия»

### **Разве это яма?**

6. Конечно же, нет! На протяжении всего этого времени Иисус шел по высокой дороге и твердой земле, **по которой ходит каждый освященный брат.** **Постоянно Он убедительно демонстрировал то, как каждый человек, имеющий Божественную природу, живущую в грешном, падшем человечестве, может жить безгрешной жизнью.**

7. Христос был в яме не в этот период, но некоторое время после этого. На это указывает следующая цитата которая начинается со слова «но». Введение «но» в качестве первого слова в предложении **указывает на то, что далее следует контрастная картина.**

8. Предыдущая картина показывала Иисуса, идущего по твердой земле в свете поддерживающего присутствия Бога. Но в представленной сейчас картине **Он в яме с преступниками, чувствуя все то, что чувствуют осужденные и потерянные.**

- *«**Но** теперь Он, казалось, был закрыт от света поддерживающего Божьего присутствия. **Теперь Он был причислен к преступникам. Он должен был нести вину падшего человечества**» (ЖВ, с. 685)*

**Где можно найти преступника? Ходит ли он в свете Божьего присутствия или в яме греха?**

9. Он находится в яме, закрытый от света Божьего поддерживающего присутствия. **Вокруг него глубокая, непроницаемая тьма, огромное чувство безнадежности, отчаяния и ощущение полной потерянности.**

- *«На Того, Кто не знал греха, должно быть возложено беззаконие всех нас. Так страшен грех для Него, так велика тяжесть вины, которую Он должен понести, что Он искушается. **Он боится, что грех навсегда лишит Его любви Отца.** Чувствуя как ужасен Божий гнев против проступка, Он восклицает, Матфея 26:38 Душа Моя весьма скорбит, даже до смерти».*

10. Настолько реальным, настолько личным и фактически Его собственным был ваш грех, что **Он чувствовал себя так же, как если бы Он сам был потерянным грешником.**

11. (Пс. 39:13,14) «ибо окружили меня беды неисчислимы; постигли меня беззакония мои, так что видеть не могу: их более, нежели волос на голове моей; сердце мое оставило меня. **Благоволи, Господи, избавить меня; Господи! поспеши на помощь мне.**

12. (Псалом 40, пер. с англ.) «Ибо бесчисленное множество зол обступило меня; *беззакония мои овладели мною, так что я не в состоянии подняться; их более, нежели волос на голове моей; поэтому сердце мое сокрушается. Господи, избавь меня: Господи, поспеши помоги мне*».

13. Иисус сказал, «Беззакония мои овладели Мною».

**Мои беззакония? Разве Христос когда-нибудь грешил?**

14. Конечно, нет!

## Тогда почему Он не сказал: «Беззакония их овладели Мною»?

15. Иисус Христос дает нам Свою праведность, как если бы она была нашей собственной, и Он также взял наши грехи, которые стали Его грехами, как если бы они были совершены Им. **Когда Он берет что-то, это становится Его собственностью.** Иисус мог сказать и сказал: «Беззакония Мои овладели Мною», **потому что в то время Он чувствовал себя так же, как чувствует себя виновный грешник.**

16. Когда виновное человеческое существо испытывает муки осуждения его грехов, это грехи, совершенные им самим. Это бремя вины уничтожает жизненные силы и в конечном итоге заканчивается смертью. Когда Иисус взял на Себя эти беззакония, **Он понес грехи не одного, а каждого человека, который когда-либо жил.** Такое бремя не под силу человеческому разуму, чтобы его оценить или понять.

17. Если одно только бремя наших собственных грехов означает такой груз, уныние и ужас для нас, то каково должно быть влияние накопленных грехов всего мира на человеческую природу Христа?

18. Его человечество не могло долго выдержать это страшное, сокрушающее жизнь бремя, прежде чем погибнуть под его тяжестью.

19. Иисус ощущал полное чувство разлуки с Богом точно так же, как и грешник, только бесконечно сильнее. Эти слова пронзительно описывают испытание и страдания Христа в это время:

- *«По мере приближения к саду ученики заметили, как изменился их Наставник. Никогда они не видели Его таким печальным и молчаливым. Эта странная печаль все углублялась. Но они не осмеливались спросить Его о причине. Он пошатывался, и казалось, что вот-вот упадет. Подойдя к саду, ученики начали поспешно искать Его обычное место уединения, чтобы их Учитель мог отдохнуть. **Каждый шаг стоил Ему огромных усилий. Он громко стонал,** как под тяжестью ужасного бремени. Дважды спутники вынуждены были поддерживать Его, чтобы Он не упал» (ЖВ 685).*
- *«Побудьте здесь, — сказал Он, — бодрствуйте со Мною». Он отошел от них на небольшое расстояние — так, чтобы они могли видеть и слышать Его, и, обессиленный, пал на землю. **Он чувствовал, что грех разделял Его с Отцом.** Эта пропасть была так широка, так мрачна и глубока, что дух Его содрогался. **Он не вправе был воспользоваться Своей Божественной силой, чтобы избавиться от этих мук.** Как человеку Ему надлежало пострадать за все последствия греха людей. **Как человеку Ему надлежало вынести весь гнев Божий против беззакония» (ЖВ 686).***

- «Теперь Христу выпало испытание, не похожее на все предыдущие. Его страдания лучше всего можно описать словами пророка: «О, меч! поднимись на пастыря Моего и на ближнего Моего, говорит Господь Саваоф» (Захарии 13:7). Христос страдал за греховный род людской — вместо него и ради него — по справедливости Божьей. Он понимал, что значит эта справедливость. До сих пор Он был Ходатаем за других, **а теперь Сам нуждался в ходатае**» (ЖВ 686).
- «**Когда Христос почувствовал, что Его единство с Отцом прервалось,** Он начал опасаться, что Его человеческое естество не вынесет предстоящей борьбы с силами тьмы. В пустыне искушения решалась судьба человечества. Тогда Христос победил. **Теперь искуситель пришел для последней ужасной битвы, к которой готовился в течение трех лет служения Христа.** Для него этот момент означал все. Если он потерпит сейчас поражение, **его надежда на господство рухнет.** Все царства мира окончательно будут принадлежать Христу, а **князь тьмы окажется низвержен и изгнан.** Но если удастся Христа победить, земля станет царством сатаны и человечество будет навсегда в его власти» (ЖВ 686).

20. В другом переводе: «... Он чувствовал, что грех отделяет Его от Своего Отца. Эта пропасть была такой широкой, такой черной, такой глубокой, что Его дух содрогнулся перед ней. ... До сих пор Он был заступником за других; теперь же Он жаждал иметь заступника за Себя. Когда Христос почувствовал, что Его единство с Отцом нарушено... .. Когда перед Ним встали вопросы конфликта, душа Христа наполнилась ужасом разлуки с Богом. Сатана сказал Ему, что если Он станет поручителем за грешный мир, то разлука будет вечной. Он будет отождествлен с царством сатаны и больше никогда не будет един с Богом» (ЖВ 685-687)

21. Эти слова - весть жизни для погибающих. Они приносят утешение от осознания того, что нет ничего такого, от чего мы могли бы страдать в нашей человеческой природе сильнее чем Христос. Его человеческая природа была такой же слабой и греховной, как и наша собственная. Там, где мы знаем настоящий страх, Он тоже знал настоящий страх.

- «Когда Христос почувствовал, что Его единство с Отцом прервалось, Он начал опасаться, что Его человеческое естество не вынесет предстоящей борьбы с силами тьмы» (ЖВ 686).

22. Неся на Себе всю тяжесть проступка, Он ощутил в Себе ужасный, мучительный страх, что Он никогда больше не увидит лица Своего Отца и что эта разлука будет вечной. Есть ли опыт более хуже чем этот?

## Борьба во тьме

1. Когда обремененный грехом человек видит перед собой зияющую бездонную пропасть, из которой нет спасения, ни избавления, он переживает самое страшное, что может испытать человек. Каждая заблудшая душа испытает это в конце тысячелетнего царства, когда она прочтет свой бесповоротный приговор о вечной смерти. Человек увидит, что потерял все, что может дать этот мир, и должен страдать от вечного забвения и разлуки с Богом. Тьма этого ужаса настигнет каждый разум, и каждый будет страдать как Иисус в Гефсиманском саду.

2. Очень важно, чтобы грешник, находящийся в яме, верил в Божью силу и готовность избавить его от этой ситуации. **Страшное давление искушения заключается в том, что человек должен оставить себя перед очевидной безнадежностью своего положения.** Он искушается почувствовать, что другие могут спастись, но не он; что сила греха слишком велика и бремя его вины слишком черно, чтобы быть прощенным.

3. Таково было давление искушения на Христа. Если бы Он отказался от борьбы и поддался искушению, все было бы потеряно. Каждый грешник навсегда мог бы оправдать свой грех, полагая, что грех сильнее праведности, а сатана сильнее Бога.

4. Если бы грешнику пришлось столкнуться только с черным унынием от бремени его вины, это было бы достаточно плохо. Но везде, где душа ищет помилования и освобождения, **сатана усугубляет искушение, неустанно навязывая ему безнадежность ситуации.** Разоблачение сатаны в этой роли обвинителя братьев дано здесь: *«И показал он мне Иисуса, великого иерея, стоящего перед Ангелом Господним, и сатану, стоящего по правую руку его, чтобы противодействовать ему. И сказал Господь сатане: Господь **да запретит тебе, сатана, да запретит тебе Господь,** избравший Иерусалим! не головня ли он, исторгнутая из огня? **Иисус же одет был в запятнанные одежды** и стоял перед Ангелом»* (Зах. 3:1-3).

5. Грязные одежды символизируют греховность просителя. Его единственная надежда - во Христе. **Чтобы спастись, он должен иметь веру в то, что Спаситель простит его грехи и освободит его от рабства. **Здесь сатана представляет грехи грешника в преувеличенном виде, чтобы ужаснуть его, когда человек видит зло своей природы. Дьявол стремится запугать его мыслью, что он не смеет довериться Спасителю, чтобы Он исцелил и восстановил его.****

6. Для грешника это ужасный и тяжелый опыт. Он борется с настойчивой и сильной проблемой греха, от которой он жаждет спасения, но от которой, кажется, нет спасения. Тьма и безнадежность окружают его.

7. Его голодное сердце ищет луч надежды и света; силу и веру, которые соединят его с Избавителем. Но когда он поднимает глаза к Спасителю, то видит лишь черное, непроницаемое облако над своей головой. **Сатана встал между просителем и Учителем.**

- Сатана утверждает, что грех слишком велик, чтобы быть когда-либо прощенным; что Спаситель был опечален до такой степени, что не может внять его мольбам.

- Он напоминает ему об опыте, которым он когда-то наслаждался; о том, как он получил много благословений от Бога, но теперь он трудится под страшным бременем вины.

- Он представляет Бога настолько чистым, что Он не в состоянии смотреть на грех; Бога, Который суров, справедлив и требователен.

8. С помощью всех хитроумных аргументов, которые только может придумать его хитрый мозг, сатана пытается извлечь максимальную выгоду из ситуации грешника **в отчаянной попытке предотвратить начало веры, которая принесет освобождение.**

9. Именно это делает опыт тех, кто стремится выбраться из ямы, более трудным и сложным. Именно этот опыт описан и проиллюстрирован в притче о Иисусе и Ангеле.

## Жестокие искушения

1. Чтобы Иисус стал полным и совершенным Спасителем, Он должен был испытать, находясь в этой яме греха, дополнительную тяжесть которую испытали Иисус сын Иеседоков стоя возле Ангела.

2. Хотя бремя уже возложенное на Него, было тяжелым, ужасным и намного превышало то, что когда-либо было призвано нести любое человеческое существо, **Он должен был также взять на Себя тяжесть особого искушения дьявола в это время.**

3. Сатана воспользовался этой возможностью, представив Спасителю в Гефсимании грехи в самом худшем свете. Выслушайте его тонкие аргументы в это время.

- *«И чего можно добиться этой жертвой? Ведь грех и неблагодарность людей неисправимы, нашептывал Иисусу сатана. Люди, гордые и надменные, отвергли Тебя. Они стремятся убить Тебя — Основание, Средоточие и Печать обетований, данных им как особому народу. Один из Твоих учеников, внимавший Твоим наставлениям, **усердно трудившийся для Церкви, предаст Тебя.** Другой из самых ревностных Твоих последователей отречется от Тебя, и все Тебя оставят...*

*... Все существо Христа противилось этим внушениям. Его сердце ранила мысль, что те, кого Он решил спасти и так сильно любил, **будут осуществлять замыслы сатаны**. Борьба была ужасной. Ее напряжение усиливалось виной Его народа, виной Его противников и предателя, виной всего мира, погрязшего в беззаконии. Грехи людей тяжким бременем лежали на Христе, и сознание Божьего гнева сокрушало Его» (ЖВ 687)*

4. В другом переводе: «... Один из Твоих собственных учеников, **который слушал Твои наставления и был среди первых в церковной деятельности**, предаст Тебя. ... Все существо Христа отвращалось от этой мысли. Что те, кого Он взялся спасти, кого Он так любил, **должны объединиться в кознях сатаны**, это пронзило Его душу. Конфликт был ужасен. ... чувство Божьего гнева против греха сокрушало Его жизнь.»

5. Величайшее утешение для любого христианина - знать, что ни одно переживание, ни одно искушение не приходит к нему, которое бы Иисус не пережил. Родители, которые годами трудились, чтобы воспитать детей в истине, испытывают ужасные страдания, видя, как их сыновья и дочери уходят в мир греха и отступают от веры. Это горький опыт для родителей. Как часто они испытывают искушение сдаться и сказать, «Это того не стоит. С таким же успехом я могу пойти с ними».

6. Когда придет это искушение, вспомните, что Иисус страдал ради вас. Увидьте Его в Гефсиманском саду, размышляющего о том, что один из Его учеников будет первым, кто предаст Его; их ссоры и споры; их сон, когда им следовало бы молиться. Они все оставят Его и убегут, спасая свою жизнь, в час Его предательства.

7. Посмотрите, как Он созерцает иудейский народ, которому Бог дал свет жизни; они, которые должны были бы понять Его жертву, **но именно они принесли Его в жертву на древе.**

8. **После трех с половиной лет самоотверженного служения Он оглядывается вокруг и не находит ни одного мужчины или женщины во всем мире, на которого Он мог бы положиться или рассчитывать как на плоды Своих трудов.** Можете ли вы представить себе более отчаянную и обескураживающую ситуацию - более ужасное давление искушения, чем то, которое испытывал Иисус в это время?

9. Великое чувство разлуки с Богом; вокруг Него только ужасная, страшная тьма греха; рядом с Ним злой искуситель, навязывающий Ему всю ситуацию в ее худшие и мрачные черты. С Ним не было ни одного человека, но, скорее, картина полного непонимания, ненависти, и полной покинутости.

10. **И во время всего этого Он несет на Себе грехи всего мира.** Подумайте только об этом!

### **Когда вы находитесь в этой яме, чьи грехи вы несете?**

11. Только свои собственные. Но Иисус знал всю тьму, уныние, безнадежность и отделение от Бога.

12. **Но это было еще не все. Он взял на Себя грехи всего мира, всего мятежного еврейского народа, языческого римского мира; грехи всех веков и поколений.** Глубина Его ямы была намного, намного глубже, чем у нас - за пределами той глубины, которую человеческие слова могут описать. Он понес и взял все это. Он испытал все это на Себе. **И что еще более важно, Он одержал победу над всей полнотой этого искушения и вышел из этой ямы благодаря живой вере в силу Отца спасти Его.**

13. Он не только испытал все давление искушения, как это должен сделать каждый человек, но Он не имел никакого преимущества перед нами, в преодолении искушения и получении избавления от него, а именно:

- Как мы должны терпеливо ждать Господа, пока Он не услышит наш крик, так и Христос должен был терпеливо ждать Господа, пока Он не услышит Его.

- Только верой мы можем ухватиться за избавление. Только верой Иисус был спасен из этой ямы. Каким бы мрачным и удручающим и обескураживающим ни было положение грешника; каким бы тяжелым ни было бремя его вины и ужас его осуждения; **ни один грешник не может сказать, что это слишком тяжело, что спасение для него невозможно.**

14. В качестве доказательства можно привести опыт Иисуса, Который действительно был «во всем искушен, как мы, но не имел греха». **Победа, одержанная Христом из этой темной и мрачной ямы, является величайшей из всех, когда-либо одержанных в истории вселенной.** Это уверенность в том, что мы можем иметь такую же победу и триумф над царствами тьмы. Пророчески эта победа раскрывается и описана в (Пс. 21, синод пер.): *«Бог мой! Бог мой! [внемли мне] для чего Ты оставил меня? **Далеки от спасения моего слова вопля моего. Бог мой! я вопию днем, — и Ты не внемлешь мне, ночью, — и нет мне успокоения. Но Ты, Святой, живешь среди славословий Израиля. На Тебя уповали отцы наши; уповали, и Ты избавлял их; к Тебе взывали они, и были спасаемы; на Тебя уповали, и не оставались в стыде».** (2-6 ст.).*

15. В (Псалом 22 (пер. с англ.): *«Бог мой, Бог мой, для чего Ты оставил меня; **отчего Ты не помогаешь мне и не слышишь слов вопля моего?...»***

16. Иисус, вися на кресте, мог оглянуться на опыт отцов - Авраама, Давида, Моисея, Даниила - и вспомнить чудесные ответы на молитвы, которые эти люди получили. Он мог вспомнить, как они были прощены и освобождены от их грехов. **Хотя это было понятно и приемлемо, но это не было для Него утешением, потому что, когда Он сравнивал себя с ними, они казались Ему добродетельными и праведными.** Он мог только в отчаянии сказать, «**А Я - червь, и никто**; поношение у людей и презрение в народе» (6 ст., пер. с англ), «*Я же червь, а не человек...*» (7 ст., син. пер.)

17. Казалось, что у Него нет никакой надежды на спасение. В этом Он переживал то, что переживают многие из нас в малой степени в то или иное время. Наши грехи реальны и присутствуют в нас. **Глядя на других, которые, кажется, имеют опыт солнечного света и победы, мы верим, что они легко могут быть спасены, но для нас самих все обстоит иначе.**

18. Мы должны утешиться. Иисус почувствовал это искушение и преодолел его, чтобы показать нам, как можно преодолеть и этот прием сатаны. **Мы склонны утверждать, что для Иисуса все было иначе. Он был Сыном Божиим; Он никогда не грешил. Он был верным и сильным; но мы находимся в другом классе.**

19. Все больше и больше мы видим и понимаем, что с Ним все было по-другому. **Это было не легче, но труднее.** Его жизнь не оставляет нам никакого оправдания для греха.

20. Это еще больше раскрывается, когда мы слышим плач Христа о Его отчаянном положении на кресте, (Пс. 21:8-21, синодальный пер.): «*Все, видящие меня, ругаются надо мною, говорят устами, кивая головою: "он уповал на Господа; пусть избавит его, пусть спасет, если он угоден Ему". Но Ты извел меня из чрева, вложил в меня упование у груди матери моей. На Тебя оставлен я от утробы; от чрева матери моей Ты — Бог мой. Не удаляйся от меня, ибо скорбь близка, а помощника нет. Множество тельцов обступили меня; тучные Васанские окружили меня, раскрыли на меня пасть свою, как лев, алчущий добычи и рыкающий. Я пролился, как вода; все кости мои рассыпались; сердце мое сделалось, как воск, растаяло посреди внутренности моей. Сила моя иссохла, как черепок; язык мой прильпнул к гортани моей, и Ты свел меня к персти смертной. Ибо псы окружили меня, скопище злых обступило меня, пронзили руки мои и ноги мои. Можно было бы перечесть все кости мои; а они смотрят и делают из меня зрелище; делят ризы мои между собою и об одежде моей бросают жребий. Но Ты, Господи, не удаляйся от меня; сила моя! поспеши на помощь мне; избавь от меча душу мою и от псов одинокую мою».*

21. Псалом 22 (пер. с англ): «Все, видящие меня, смеются надо мною: **оттопыривают губы, качают головою, и презирают меня**, говоря, Он уповал на Господа, что Он избавит его; пусть Он избавит его, потому что он возвеселился о Нем. Но Ты - Тот, Который извлек меня из утробы: **Ты дал мне надежду, когда я был на груди матери моей. ... Я вылился, как вода, и все кости мои вышли из суставов**; сердце мое, как воск, растаяло посреди недр моих, кишки мои».

22. **Пока Иисус находился в этой яме, у Него не было абсолютно никакой силы, чтобы выбраться.** Он отложил это, когда покинул небесные чертоги, чтобы сражаться, как должен сражаться человек. Он мог бы протянуть руку и снова ухватиться за эту силу, тем самым освободив Себя, таким образом, избавив Себя от ситуации, вернувшись на небо и оставив нас погибать. **Давление, вынуждающее было огромным, и искушение, принять этот курс было ужасным.**

- «Наступило то ужасное мгновение, которое должно было решить судьбу мира. Судьба всего человечества оказалась на колеблющихся весах. В тот момент Христос мог еще отказаться испить чашу, предназначенную для виновного человека, — было еще не поздно...

... Он мог отереть кровавый пот со Своего чела и оставить людей погибать в грехах, сказав: пусть преступник понесет наказание за свой грех, а Я пойду к Моему Отцу. Выпьет ли Сын Божий горькую чашу унижения и мучения? Возьмет ли на Себя Невинный проклятие греха, чтобы спасти виновных? С трепещущих и бледных уст Иисуса сорвались слова: «Отче Мой! если не может чаша сия миновать Меня, чтобы Мне не пить ее, да будет воля Твоя» (ЖВ 690).

23. В то время как Он отказался от Своей Божественной природы и не имел никакой поддержки от человеческой природы, Он не имел силы подняться из этой ямы. Точно так же, как вы и я должны верой смотреть за темным облаком и уповать на Бога избавить нас, так и Иисус Христос должен был быть спасен верой. Он свидетельствовал о Своем опыте: (Псалом 40, пер. с англ.): «Терпеливо ждал я Господа, и Он приклонился ко мне, и услышал вопль мой. Он вывел меня из страшной ямы, из глины, и поставил ноги мои на скале, и утвердил движение мое» (1,2 ст.)

24. **Существует тенденция думать о Христе только как о Спасителе, а не как об одном из спасенных.** Но не стоит забывать, что нет такого опыта, через который мы могли бы пройти, и через который не прошел бы Христос. **Из этого мы знаем, что Он тоже пережил опыт спасения от греха - не Его, а наше греха:** «Который во дни плоти Своей...

*... с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления Могущему спасти Его от смерти; и услышан был за [Свое] благоговение» (Евреям 5:7).*

**25. Именно о спасении искал и молился Иисус. Только Один мог спасти Его - Его Отец, Который на небесах.** Он возложил Свою веру на обещания и любовь Своего Отца и, благодаря этой вере, Он получил избавление.

**26.** В Псалме 21 изображена самая замечательная и удивительная победа веры, которая когда-либо была записана. **Это и образец для нашего достижения веры, и гарантия ее успеха.**

**27.** В (Псалме 21:22-31) уже звучит совершенно иная нота, чем в предыдущих стихах. Здесь звучит уверенность в триумфе, звонкая нота уверенности и победы. **Когда эти чувства были выражены, Христос еще не был освобожден от ужасного мрака и бремени греховности. Условия не изменились с того момента, когда Он произнес эти мрачные слова в начале псалма. Он был вздернут между землей и небом. Вокруг Него были насмешники; на Нем лежало все бремя греха; почти никто не выражал доверия к Нему. Его положение было самым отчаянным, но Его вера достигла из глубины тьмы, проникая в самое присутствие Бога. Она позволила Ему увидеть за пределами гроба уверенность в воскресении и окончательном поражении сатаны.**

28. (Пс. 21:23-32, синод. пер.): «Буду возвещать имя Твое братьям моим, посреди собрания восхвалять Тебя. Боящиеся Господа! **восхвалите Его**. Все семья Иакова! **прославь Его**. Да благоговеет пред Ним все семья Израиля, ибо Он не презрел и не пренебрег скорби страждущего, не скрыл от него лица Своего, но услышал его, когда сей воззвал к Нему. О Тебе хвала моя в собраниях великом; воздам обеты мои пред боящимися Его. Да едят бедные и насыщаются; **да восхвалят Господа ищущие Его; да живут сердца ваши во веки!** Вспомнят, и обратятся к Господу все концы земли, и поклонятся пред Тобою все племена язычников, ибо Господне есть царство, и Он — Владыка над народами. Будут есть и поклоняться все тучные земли; преклонятся пред Ним все нисходящие в персть и не могущие сохранить жизни своей. **Потомство [мое] будет служить Ему**, и будет называться Господним вовек: придут и будут возвещать правду Его людям, которые родятся, что сотворил Господь».

### **Что это такое?**

29. Это была победа! Это была победа веры! Когда вы в темной яме уныния и есть большое чувство разделения между вами и Богом, то это самое трудное время для того, **чтобы славить Бога и верить в Его спасение.**

# Живая вера

1. Однако, когда Христос висел на кресте и проходил через последние глубины того, что Он начал переживать в Гефсиманском саду, **из Его уст вырвалось то невероятное свидетельство хвалы, благодарности и уверенности в Боге, что Он восстанет из гроба, Он будет произносить имя Божье в великой общине еще не рожденному народу, и Божье спасение будет пережито людьми всех народов, родства и языка.**

2. Это была вера, живая вера. Она прорвалась сквозь видимые свидетельства вокруг Него и, ухватившись за слово Божье, доверяла и верила этому слову. Она дала Иисусу ту же победу, которую мы должны одержать, чтобы найти свою часть и место в Царстве Небесном.

3. В Гефсиманском саду и на Голгофском кресте Иисус Христос пережил то, **что нам предстоит пережить в темной яме бедствий Иакова**, когда человеческий испытательный срок будет закончен и не будет Заступника.

4. Когда мы смотрим на чудо воплощения и видим, что сделал Иисус, все оправдания греха сметаются. Не остается оснований для сомнений в том, что мы можем быть спасены, или в том, что силы Божьей недостаточно, чтобы поднять нас из глубин деградации и греха.

5. Иисус принял нашу грешную, падшую, человеческую плоть. Неся на Себе грехи всего мира, Он страдал, как должен страдать каждый человек. Только по вере, глядя вверх сквозь темные облака, отделявшие Его от Бога, Он терпеливо ждал, когда Бог спасет Его, и был вознагражден. Он был освобожден от греха, чтобы Его ноги были поставлены на скалу. Он победил в самый темный час этой мировой истории.

- *«"С нами Бог" - это гарантия нашего избавления от греха, уверенность в нашей силе повиноваться небесному закону» (ЖВ, стр. 24).*

6. Прислушайтесь к Его голосу в тот темный час, когда разбойник на кресте сказал: *«Господи, помяни меня, когда придешь в Царствие Твое. И сказал ему Иисус, истинно говорю тебе сегодня...»* (Лука 23:42,43)

### **Какой день?**

7. В тот день тьмы и отчаяния, когда не было никаких видимых свидетельства, которое дало бы Христу уверенность в том, что Он воскреснет из гроба. Сегодня, сказал Он, из самой ямы тьмы Я говорю тебе, *«... будешь со Мною в раю»* (43 ст.).

8. Это была вера, вера Иисуса. Это та вера, которую должны иметь все те, кто в конце концов одержит победу над грехом и дьяволом.

9. Такая вера поднимает из ямы греха, проникает во тьму вокруг, и отвергает обвинения и обескураживающие ловушки сатаны. Она ставит наши ноги на скалу.

10. Мы видели, что человеческая природа Христа, плоть, в которой пребывала Его Божественная природа, была греховной, падшей плотью. **Каждая тенденция этой природы склонялась в сторону греха точно так же, как и наша плоть, даже если мы возрожденные христиане. Эта плоть представляла для Него, как и для нас, ужасное препятствие в борьбе со злом.**

11. Иисус ни в малейшей степени не испытывал никакого преимущества перед нами. **Он чувствовал искушение, как чувствует и понимает обращенный человек, и преодолел его, как может преодолеть обращенный человек, если захочет.**

12. Но для того, чтобы Христос был совершенным Спасителем или даже Спасителем вообще, **недостаточно было страдать от искушения как это делает обращенный человек.** Иисус пришел спасти именно погибающих людей. **Поэтому Он должен был также испытать силу искушения, как необращенный человек, и одержать победу, как этот человек может, если захочет.**

13. Проблема в сознании многих заключается в том, как это возможно, если Христос никогда не имел плотского ума, который имеет не возрожденный человек. Христос также никогда не грешил, чтобы почувствовать разрушительную силу чувства собственной вины. Если Он никогда не имел плотского ума и никогда не грешил, то как Он мог испытать, что значит иметь эти вещи?

14. Мы должны понять Его опыт в Гефсимании, чтобы увидеть, как это было сделано. Наличие греховной природы позволяла вложить и возложить всю глубину греховности человека. Он понес ее так, как будто она была Его собственной. Так действительно и реально это было сделано, что Он испытал греховность этого зла, как это переживает каждый заблудший человек. Он находился в смертельных тисках страха, что победа невозможна, что грешная человеческая природе никогда не сможет выдержать давление часа испытания.

15. Природа Христа на этой земле в таком положении обычно непостижима для обычного человека. Они не могут увидеть, что безгрешная, Божественная природа Бога могла и действительно пребывала в греховной, падшей, человеческой природе человека. Все знают, что мы имеем греховную, падшую человеческую природу, которая привела нас в тяжкие грехи, и предполагается, что невозможно не грешить, пока мы в этой плоти.

16. Но если это так, то Христос должен был бы согрешить, ибо у Него были та же плоть, что и у нас. **Его жизнь доказывает, что независимо от того, насколько велико давление искушения, не существует никакого оправдания греху, даже если мы ограничены греховной, падшей плотью.**